

# ВЕЛИКАЯ ПРОГРАММА КОММУНИЗМА



нова с волнением сотни миллионов людей во всем мире слушают голос Москвы, слушают исторические документы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Эти документы — Заявление представителей коммунистических и рабочих партий и Обращение к народам всего мира — являются великим вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма. Они продолжают и развивают идеи Декларации и Манифеста мира 1957 года, правильность которых была полностью подтверждена всем ходом событий последних трех лет.

В Заявлении Совещания дан глубокий анализ и развернутая характеристика современной международной обстановки, обобщен богатый опыт коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения за последние годы, подведены итоги выдающимся достижениям мировой социалистической системы. В нем определены пути дальнейшего сплочения социалистического лагеря, указаны новые возможности и задачи борьбы против империализма, за окончательную ликвидацию позорной колониальной системы, за победу дела мир во всем мире.

В Обращении к народам всего мира содержится пламенный призыв — сплотиться в борьбе за предотвращение новой мировой войны, за сохранение и упрочение мира.

Мы живем в эпоху торжества марксистско-ленинских идей. Под знаменем ленинизма объединилось свыше миллиарда людей. В 87 странах мира живут и борются 36 миллионов коммунистов. За ними идут сотни и сотни миллионов трудящихся. Все это позволило Совещанию сделать вывод о том, что главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества в современную эпоху определяет мировая система социализма, силы, борющиеся против империализма, за социалистическое переустройство общества. Мир социализма смело вступает в соревнование с миром капитализма, противопоставляя империалистической доктрине «холодной войны» ленинскую идею мирного сосуществования.

В Заявлении глубоко раскрыты перспективы развития двух противоположных систем: гармонично развивающейся, полной могучих сил социалистической системы и все более разлагающейся капиталистической системы. В развитии общего кризиса капитализма наступил новый этап, своеобразие которого состоит в том, что он возник не в связи с мировой войной, а в условиях соревнования и борьбы двух систем, в обстановке подъема борьбы ши-

роких народных масс и миролюбивых сил за упрочение мира и мирного сосуществования, за демократию, национальное освобождение и социализм.

В результате изменения соотношения классовых сил на земном шаре создалась такая обстановка, которая благоприятствует борьбе народов за мир. «Объединенными усилиями мирового социалистического лагеря, международного рабочего класса, национально-освободительного движения, всех стран, выступающих против войны, и всех миролюбивых сил, — указывается в Заявлении, — мировую войну можно предотвратить».

Поистине великой силой в борьбе за мир стало в наши дни национально-освободительное движение. Крушение системы колониального рабства под натиском национально-освободительного движения Совещание расценило как второе по своему историческому значению явление после образования мировой системы социализма.

За 15 послевоенных лет на карте мира появилось около 40 новых государств. Опираясь на поддержку социалистических стран, освободившиеся народы могут твердо противостоять прощам империалистов, добиться полной политической и экономической независимости.

В условиях, когда народные массы бывших колониальных стран ищут наилучших путей развития для своих стран, важное значение будет иметь развитый в Заявлении тезис о возможности создания государств национальной демократии, а также оценка различных социальных сил, способных участвовать наряду с рабочим классом и крестьянством в национально-демократическом фронте.

Документы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий вызвали огромный энтузиазм в социалистических странах.

«Знамя победы, знамя сплоченности», — так характеризует этот документ китайская газета «Жэньминь жибао». Газета подчеркивает, что Коммунистическая партия Китая постоянно высоко ценит огромную роль КПСС и советского народа в борьбе против империализма, в защиту дела мира. На земле нет такой силы, которая могла бы разъединить Коммунистическую партию Китая и Коммунистическую партию Советского Союза, КНР и СССР.

Итоги Совещания одобряет прогрессивная общественность всех стран. В Заявлении ясно выражено единство взглядов по вопросам современности, в том числе по вопросам мира и мирного сосуществования, отметил генеральный секретарь Компартии Японии Миямото. «Все миролюбивые люди, — пишет иранская газета «Седае мардом», — надеются, что Заявление будет претворено в жизнь и мирное сосуществование и дружба будут доминировать в международных отношениях».

Документы Совещания открывают всему миру величайшую перспективу грядущего.

«Ближайшее будущее, — говорится в Заявлении Совещания коммунистических и рабочих партий, — принесет новые успехи силам мира и социализма СССР превратится в первую промышленную державу мира. Могучей индустриальной страной станет Китай. Социалистическая система будет выпускать более половины мировой промышленной продукции. Зона мира еще более расширится. Рабочее движение в капиталистических странах и национально-освободительное движение в колониях и зависимых странах одержат новые победы. Завершится распад колониальной системы. Превосходство сил социализма и мира станет абсолютным».

Окрыленные, вступаем мы в 1961 год, в будущее, которое несет нам новые победы.